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                                        Kære underviser<br />

                                                        LÆRERVEJLEDNING TIL UNDERVISNINGSMATERIALET:<br />

                                                        ”Øjeblikke <strong>og</strong> evighed – om tid i biledkunst <strong>og</strong> musik”<br />

                                                        November 2007<br />

                                                        Vi har lavet et nyt gratis undervisningsmateriale, der hedder ”Øjeblikke <strong>og</strong> evighed –om tid i<br />

                                                        biledkunst <strong>og</strong> musik”. Materialet diskuterer tiden ud fra tematiske, historiske, bevarings- <strong>og</strong><br />

                                                        oplevelsesmæssige vinkler. Den primære målgruppe er gymnasieskolen. Fokus er på det<br />

                                                        musik- <strong>og</strong> kunstfaglige indhold, men materialet kan <strong>og</strong>så indgå i andre tværfaglige<br />

                                                        konstellationer <strong>og</strong> som del af AT. Materialet tager udgangspunkt i meget forskellige<br />

                                                        kunstværker fra musikhistorien <strong>og</strong> museets samling.<br />

                                                        Formål:<br />

                                                        - at stimulere elevernes nysgerrighed <strong>og</strong> undren gennem overraskende, provokerende <strong>og</strong><br />

                                                        debatskabende sammenstillinger af musik <strong>og</strong> billedkunst.<br />

                                                        - at skabe indsigt i interdisciplinære problemstillinger ved at sample <strong>og</strong> remixe viden <strong>og</strong><br />

                                                        metoder fra forskellige fag.<br />

                                                        - at drage fordel af elevernes oplevelse af musik som en naturlig del af deres identitet <strong>og</strong><br />

                                                        sociale liv <strong>og</strong> ad den vej åbne øjnene vha. ørene.<br />

                                                        - at give eleverne perspektiv på musik <strong>og</strong> billedkunst vha. musik- <strong>og</strong> kunstfaglig viden <strong>og</strong><br />

                                                        derved gøre dem opmærksomme på, at den umiddelbare, intuitive <strong>og</strong> emotionelle tilgang<br />

                                                        ikke er eneste forudsætning for kreativitet <strong>og</strong> oplevelse.<br />

                                                        - at anlægge en humanistisk/æstetisk vinkel på et almengyldigt (<strong>og</strong> AT-egnet) emne gennem<br />

                                                        værknære analyser.<br />

                                                        Samlet set kan materialet give indblik i forskellige opfattelser af tid <strong>og</strong> forskellige <strong>med</strong>iers<br />

                                                        indflydelse på det æstetiske værk. Der<strong>med</strong> kan materialet danne baggrund for analyser af<br />

                                                        musik <strong>og</strong> billedkunst.<br />

                                                        Hvordan?<br />

                                                        Det trykte materiale –uden besøg på museet<br />

                                                        Materialet kan anvendes alene til beskæftigelse <strong>med</strong> <strong>og</strong> analyse af Gijsbrechts: Trompe l’oeil<br />

                                                        <strong>med</strong> ateliervæg <strong>og</strong> vanitas-stilleben <strong>og</strong> Justesens Omstændigheder, ligesom yderligere<br />

                                                        materiale kan inddrages (se ”Supplerende materiale”). Ale de nævnte musikværker –bortset<br />

                                                        fra King Tubby & Dennis Brown: ”A Mek Rhythme Run Dub” - kan bl.a. købes på iTunes<br />

                                                        Store . 1<br />

                                                        Gennem sammenstillinger af musik <strong>og</strong> <strong>billede</strong>r i undervisningen vil særlige træk ved værkerne<br />

                                                        blive fremhævet. Elevernes umiddelbare <strong>og</strong> personlige stillingtagen til sammenstillingen kan<br />

                                                        bruges som udgangspunkt for analyse.<br />

                                                        1 King Tubby & Dennis Brown: ”A Mek Rhythme Run Dub” er hentet fra cd’en Dub - More Bass Culture, som<br />

                                                        kan bestilles via bibliotek.dk. Mange andre dub-numre kan d<strong>og</strong> <strong>og</strong>så anvendes, f.eks. King Tubby & The<br />

                                                        Aggrovators: ”A Serious Version” – et remix af Horace Andy’s ”Serious Thing” (begge findes på iTunes Store).

                                                    

                                                    Desuden kan museets site for unge –www.smk.dk/ulk anvendes til gruppearbejde <strong>og</strong><br />

                                                        inddragelse af <strong>supplerende</strong> materiale (se længere fremme) <strong>og</strong> som portfolio.<br />

                                                        Det trykte materiale - besøg på egen hånd<br />

                                                        Materialet <strong>og</strong> dets spørgsmål kan anvendes før, under <strong>og</strong> efter et besøg på museet. De fleste<br />

                                                        elever har i dag selv mulighed for at <strong>med</strong>bringe musikken på mobile musik/mp3-afspillere.<br />

                                                        Der<strong>med</strong> kan arbejdsspørgsmålene danne udgangspunkt for gruppearbejde på museet. Det er<br />

                                                        <strong>og</strong>så mulighed for at <strong>med</strong>bringe egen ghettoblaster –dette skal oplyses når du melder<br />

                                                        besøget.<br />

                                                        ANBEFALET<br />

                                                        Undervisningsforløb i u.l.k.<br />

                                                        Undervisningsmaterialet kan <strong>med</strong> fordel benyttes i forbindelse <strong>med</strong> 2- <strong>og</strong> 4- timers<br />

                                                        undervisningsforløb i u.l.k. (Unges Laboratorier for Kunst).<br />

                                                        2 timer (650 kr.)<br />

                                                        Kunst kan skabe magiske øjeblikke, hvor tiden stopper for en kort stund. Kunstværker<br />

                                                        forholder sig til tid både tematisk <strong>og</strong> historisk. Forløbet er en kombination af fælles<br />

                                                        værksamtale, gruppearbejde <strong>og</strong> elevpræsentationer. Afslutningsvis skal eleverne overføre<br />

                                                        deres betragtninger til ul.k.s hjemmeside som bidrag til klassens profil. Klassen skal derfor<br />

                                                        inden besøget oprette en profil, gerne <strong>med</strong> et gruppeportræt.<br />

                                                        4 timer (950 kr.)<br />

                                                        Forløbet er en udvidelse af 2-timers forløbet. I den efterfølgende workshop skal eleverne<br />

                                                        arbejde videre <strong>med</strong> begreber som flygtighed, evighed, tidens gang <strong>og</strong> tidens <strong>billede</strong> som<br />

                                                        udgangspunkt for skitsearbejde, lydoptagelser, produktion af lydcollager <strong>og</strong> fot<strong>og</strong>rafering.<br />

                                                        Elevproduktionerne oploades på klassens profil på u.l.k.s hjemmeside.<br />

                                                        Kontakt:<br />

                                                        Du kan bestille undervisningsmaterialet, et undervisningsforløb, få mere information eller<br />

                                                        melde et besøg på egen hånd på 3374 8484 kl. 10-14.<br />

                                                        Supplerende materiale<br />

                                                        De værker, der er nævnt i materialet, vil ikke altid være udstillet på museet pga. udlån <strong>og</strong><br />

                                                        bevaringshensyn. Billedlisten nedenfor giver ideer til andre værker, der arbejder <strong>med</strong> tid.<br />

                                                        Værk- <strong>og</strong> litteraturlisten skaber desuden mulighed for at folde emnet ud på andre måder<br />

                                                        ligesom listen <strong>med</strong> musik kan give inspiration <strong>og</strong> nyttig information.<br />

                                                        Billedliste<br />

                                                        Claus Carstensen: Æterlegeme (1986)<br />

                                                        (Emneord: Forgængelighed –Bevaring - Rytme <strong>og</strong> tempo)

                                                    

                                                    ”Firsernes nye biledkunst blev ikke mindst et opgør <strong>med</strong> de traditionele <strong>og</strong> solide materialer <strong>og</strong> <strong>med</strong> ideen om<br />

                                                        kunstværkets uforgængelighed” (Ny dansk kunsthistorie, bd. 10, s. 9). Læs ombevaringsproblematikken på<br />

                                                        http://www.smk.dk/smk.nsf/5a8a7f63d33b85d8c125697a007844f9/6208fed782d4402dc12572200043c186!O<br />

                                                        penDocument<br />

                                                        Rytme <strong>og</strong> tempo kan samtidig bruges til at beskrive værkets tilblivelsesproces <strong>og</strong> komposition.<br />

                                                        Kirstine Roepstorff: Desolation of the Beast (2002),<br />

                                                        (Emneord: ”Tidens bilede” –Forgængelighed –Remix <strong>og</strong> sampling)<br />

                                                        ”Det realistiske maleri bliver ofte anvendt som periodeillustration <strong>og</strong> fremhæves pga. dets værdi som<br />

                                                        samtidsbeskrivelse, som tidens <strong>billede</strong> – men hvornår er et kunstværk ikke det?”, spørger Marianne Grymer<br />

                                                        Bargeman i artiklen ”Uden sved, snavs <strong>og</strong> slid – et sværindustriens sankthans bilede” i antol<strong>og</strong>ien: Industrikultur<br />

                                                        i Danmark 1850-1914. Artiklen diskuterer <strong>med</strong> udgangspunkt i et maleri af Krøyer den realistiske kunsts forhold<br />

                                                        til tidens virkelighed.<br />

                                                        I Roepstorffs værk er en række flag <strong>og</strong> bannere syet sammen <strong>og</strong> broderet <strong>med</strong> pailletter! Blandt andet heavybandet<br />

                                                        Iron Maiden anvender dødningehovedet i deres banner. Hvilken betydning har det her? Sammenlign<br />

                                                        <strong>med</strong> Gijsbrechts maleri.<br />

                                                        Desolation of the Beast er samtidig et remix, hvor Roepstorff har blandet mange forskellige symboler fra<br />

                                                        forskellige tider samt tilføjet et nyt lag (pailletterne). Hvad sker der <strong>med</strong> symbolernes historiske forankring?<br />

                                                        Jesper Just: No Man is an Island II (2004)<br />

                                                        (Emneord: Rytme <strong>og</strong> tempo –Remix <strong>og</strong> sampling)<br />

                                                        ”Indholdsmæ sigt er videoerne fiktion - historier der fungerer uden for tid <strong>og</strong> sted <strong>og</strong> som stiller flere spørgsmål<br />

                                                        end de giver svar.” (Prese<strong>med</strong>delelse, Galeri Christina Wilson). Samtidig bestemmes værkets tidslige<br />

                                                        udstrækning af varigheden på Roy Orbisons sang ”Crying”, som personerne i videoen synger. Ligheder <strong>og</strong><br />

                                                        forskelle i musikkens <strong>og</strong> <strong>billede</strong>ts rytme <strong>og</strong> tempo kan beskrives. Se mere på www.smk.dk/ulk<br />

                                                        Henri Matisse: Interiør <strong>med</strong> violin (1918)<br />

                                                        (Emneord: Musikinstrument som motiv <strong>og</strong> symbol –Rytme <strong>og</strong> tempo)<br />

                                                        Der findes "mange almene referencer til musik inden for billedkunstens titler, motiver <strong>og</strong> kompositioner. Her skal<br />

                                                        blot nævnes Henri Matisses papirklipserie <strong>med</strong> titlen Jazz <strong>og</strong> Piet Mondrians abstrakte komposition <strong>med</strong> titlen<br />

                                                        Broadway Bo<strong>og</strong>ie-Wo<strong>og</strong>ie. Pablo Picasso, Georges Braque, Henri Matisse <strong>og</strong> Gustav Klimt er blandt dem, der har<br />

                                                        brugt musikere <strong>og</strong> musikinstrumenter som motiv, <strong>og</strong> Paul Klee, Josef Albers, Frank Kupka kan nævnes blandt<br />

                                                        dem, der har forholdt sig billedkompositorisk til et musikudtryk". Bjarne Sode Funch, s. 137 i "Mellem musik <strong>og</strong><br />

                                                        billedkunst. En fænomenol<strong>og</strong>isk psykol<strong>og</strong>isk analyse" i Billedkunst - Poesi - Musik, Passepartout - skrifter for<br />

                                                        kunsthistorie, 12. årgang, 2004.<br />

                                                        "På begge <strong>billede</strong>r synes violinen at være forbundet <strong>med</strong> skabelsens mysterium <strong>og</strong>, samtidig <strong>med</strong> at den<br />

                                                        maskerer den, at give udtryk for malerens ensomhed". (Isabelle Monod-Fontainep, s. 199 i "Et spørgsmål om<br />

                                                        vinduer. Interiør <strong>med</strong> vilon" i Matisse. Mesterværker på Statens Museum for Kunst (KURSIV), 2005.)<br />

                                                        John Cage: 4’33”<br />

                                                        (Emneord: Forgængelighed –Bevaring)<br />

                                                        Musik<br />

                                                        Denne klassiker i det 20.århundredes avantgardemusik blev netop afgrænset af en bestemt varighed. Pianisten<br />

                                                        David Tudor sætter sig ved klaveret <strong>og</strong> lukker låget over tangenterne - efter 4 min. <strong>og</strong> 33 sekunder åbner han<br />

                                                        igen. Pianisten har ikke spillet, men koncertsalen har i stedet været fyldt af anden lyd, bl.a. publikums host <strong>og</strong><br />

                                                        larm. Stykket varighed bliver <strong>og</strong>så vist gennem det visuelle indtryk af pianisten, som hævede <strong>og</strong> sænkede sine<br />

                                                        hænder.

                                                    

                                                    Senere er værket genopført en række gange. Men kunne det være bevaret i sin oprindelige form? Hvad er<br />

                                                        musikken –lyden eller ideén?<br />

                                                        Steve Reich: Pendulum Music<br />

                                                        (Emneord: Rytme <strong>og</strong> tempo)<br />

                                                        “Being out West, I let it swing back and forth like a laso.As it passed by the speaker of the machine, it went<br />

                                                        'whoop!' and then it went away. We were all laughing at this and the idea popped into my mind that if you had<br />

                                                        two or three of these machines, you would have this audible sculpture phase piece.” (Steve Reich). Reichs leg<br />

                                                        <strong>med</strong> mikrofon <strong>og</strong> højtaler endte som lydkunst –et sted mellem musik <strong>og</strong> billedkunst. Samtidig kan værket læses<br />

                                                        som en beskæftigelse <strong>med</strong> naturvidenskabelige forhold omkring rytme, tempo <strong>og</strong> tid.<br />

                                                        Varese, Antheil, Gudmundsen-Holmgreen m.fl.: Linien II <strong>og</strong> de konkrete (udstillingsrum)<br />

                                                        (Emneord: Rytme <strong>og</strong> tempo –Fikseret tid)<br />

                                                        ”Til maleriets farver svarer musikkens toner” (Richard Winther). Profesor <strong>og</strong> komponist Karl Aage Rasmusen<br />

                                                        har sammen <strong>med</strong> museet valgt en række musikværker, der ligesom den konkrete kunst har arbejdet <strong>med</strong> den<br />

                                                        matematisk/geometriske renhed –et universelt spr<strong>og</strong>, som de mente kunne ændre på samfundets struktur.<br />

                                                        Musikken bliver afspillet i udstillingsrummet Linien II <strong>og</strong> de konkrete på Statens Museum for Kunst).<br />

                                                        Beskriv ligheder <strong>og</strong> forskelle på musik <strong>og</strong> billedkunst. Hører <strong>og</strong> ser vi værkerne på samme måde i dag?<br />

                                                        Claus Carstensen: Lager<br />

                                                        (Emneord: Forgængelighed –Bevaring –Rytme <strong>og</strong> tempo)<br />

                                                        Carstensen er ikke bare billedkunstner, men han har ligeledes skrevet digte <strong>og</strong> spillet punk-musik. Med digtsamlingen<br />

                                                        Lager (1987) følger en plade <strong>med</strong> Carstensens musik. Hvilke strukturelle <strong>og</strong> tematiske ligheder er der<br />

                                                        mellem Carstensens musik <strong>og</strong> han værk Æterlegeme (se ovenfor)?<br />

                                                        Danger Mouse: Encore: The Grey Video (på www.youtube.com)<br />

                                                        (Remix <strong>og</strong> sampling)<br />

                                                        Amerikanske Dj Danger Mouse mixede rapperen Jay-Z’s ’Black Album’ <strong>med</strong> The Beatles’ ’White Album’. Hele<br />

                                                        oplaget måtte trækkes tilbage pga. manglende tilladelse til at sample fra andres værker. Til gengæld har Danger<br />

                                                        Mouse fået høj status på nettet, hvor man siden har afholdt Grey Tuesday i protest mod musikindustriens<br />

                                                        knægtelse af kreativitet.<br />

                                                        Litteraturliste:<br />

                                                        Med den nye gymnasiereform er der en tendens til, at billedkunst <strong>og</strong> musik samarbejder<br />

                                                        tættere. Emnet tid er for nylig behandlet i Primus-serien (udgivelser fra Systime til AT), men<br />

                                                        primært fra natur- <strong>og</strong> samfundsvidenskabelig vinkel. Dette indblik belyser emnet ud fra en<br />

                                                        æstetisk vinkel. Følgende litteratur kan supplere undervisningsmaterialet:<br />

                                                        Peter Øhrstrøm, Peter Føge <strong>og</strong> Bonnie .Hegner: Primus –Tid –et filosofisk begreb <strong>og</strong> en<br />

                                                        målelig størrelse. Systime 2006<br />

                                                        - Belyser tidsbegrebet fra bl.a. teknisk, filosofisk, historisk, i et udviklingsmæssigt <strong>og</strong> i et videnskabeligt<br />

                                                        perspektiv. Forberedt til AT.<br />

                                                        Peter Øhrstrøm: Tidens gang i tidens løb. Systime 2005<br />

                                                        - CD-rom <strong>med</strong> samme tværfaglige tilgang som ovenstående.<br />

                                                        Louisiana: Tiden –den 4. dimension (udstillingskatal<strong>og</strong>) 1985<br />

                                                        - Artikler om det 20. århundredes kunsts forhold til tid. Bl.a. af Umberto Eco.

                                                    

                                                    Olivia Mattis: Visual Music. Synaesthesia in Art and Music Since 1900. Thames & Hudson Ltd,<br />

                                                        London 2004<br />

                                                        - musikken <strong>og</strong> <strong>billede</strong>ts fælles historie i det 20. århundrede , inklusiv bevægelige <strong>billede</strong>r / VJ.<br />

                                                        Vergo, Peter: That divine Order. Music and the visual Arts from Antiquity to the Eighteenth<br />

                                                        Century. Phaidon Press Limited, London 2005<br />

                                                        - en undersøgelse af den vedvarende filosofiske sammenkædning af musik <strong>og</strong> billedkunst.<br />

                                                        Passepartout: Biledkunst ∙ Poesi ∙ Musik# 23, 2004<br />

                                                        - Dette nummer sørger svar på flere spørgsmål: Hvad sker der, når billedkunst, poesi <strong>og</strong> musik indgår i et<br />

                                                        fællesskab?<br />

                                                        Er der et særligt slægtskab mellem disse tre kunstarter?<br />

                                                        Ashley Kahn: The color of Jazz. Album cover Phot<strong>og</strong>raphs by Pete Turner. Rizzoli 2006<br />

                                                        - B<strong>og</strong>en forener på smukkeste vis jazzens historie <strong>med</strong> imponerende fotokunst.<br />

                                                        R. Klanten & H. Hellige: Supersonic: Visual for Music. Die Gestalten 2007<br />

                                                        - B<strong>og</strong>en præsenterer den absolutte elite inden for nutidig musikdesign (primært alternativ rock <strong>og</strong> electronica).<br />

                                                        Museet for Samtidskunst: Lyd<strong>billede</strong>r - se lyden <strong>og</strong> hør <strong>billede</strong>rne (undervisningsmateriale)<br />

                                                        - Tolv sider rigt illustreret, introduktion til lydkunst samt en række eksempler på lydinstallationer fra Museet for<br />

                                                        Samtidskunst i Roskilde.<br />

                                                        Kunsthallen Nikolaj: TIME (undervisningmateriale):<br />

                                                        http://www.skoletjenesten.dk/sider/Pdf/Kunsthallen_Nikolaj/time.<strong>pdf</strong><br />

                                                        - om tid <strong>og</strong> rum, statisk tid, dynamisk tid, relativ tid, konstruktivistisk tid <strong>og</strong> teknol<strong>og</strong>i <strong>og</strong> tid.<br />

                                                        Kunstmagasinet 1%: Lydkunst, # 7, 1999<br />

                                                        Kulturo - tidsskrift for moderne kultur, nr. 8 - tema: musik, 1998<br />

                                                        - Nummeret fokuserer på musikken siden 1960’erne <strong>og</strong> indeholderefleksioner over musik som fænomen, dens<br />

                                                        betydning samt placering i samfundet. Læs bl.a. om P.J. Harveys exploristiske, musikalske univers, en semiotisk<br />

                                                        forståelse af teknomusik <strong>og</strong> om post-punk-filmmusik i 1980’ernes New York.<br />

                                                        Fagenes samspil:<br />

                                                        Materialet ligger op til samarbejde <strong>med</strong> primært musik men tværfaglige samarbejder <strong>med</strong><br />

                                                        dansk, samfundsfag, filosofi, historie, religion, matematik <strong>og</strong> fysik er <strong>og</strong>så oplagte.<br />

                                                        Klassen kan <strong>med</strong> fordel følge emnet op <strong>med</strong> besøg på andre institutioner, fx<br />

                                                        Eksperimentarium, Musikhistorisk museum <strong>og</strong> Museet for Samtidskunst.<br />

                                                        Kontakt:<br />

                                                        Du kan bestille undervisningsmaterialet, et undervisningsforløb, få mere information eller<br />

                                                        melde et besøg på egen hånd på 3374 8484 kl. 10-14.<br />

                                                        God fornøjelse!<br />

                                                        Jan Ulrik Chrintz Juhl <strong>og</strong> Marianne Grymer Bargeman<br />

                                                        Formidlingsafdelingen<br />

                                                        Statens Museum for Kunst
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                                                    Kære underviser LÆRERVEJLEDNING TIL UNDERVISNINGSMATERIALET: ”Øjeblikke <strong>og</strong> evighed – om tid i biledkunst <strong>og</strong> musik” November 2007 Vi har lavet et nyt gratis undervisningsmateriale, der hedder ”Øjeblikke <strong>og</strong> evighed –om tid i biledkunst <strong>og</strong> musik”. Materialet diskuterer tiden ud fra tematiske, historiske, bevarings- <strong>og</strong> oplevelsesmæssige vinkler. Den primære målgruppe er gymnasieskolen. Fokus er på det musik- <strong>og</strong> kunstfaglige indhold, men materialet kan <strong>og</strong>så indgå i andre tværfaglige konstellationer <strong>og</strong> som del af AT. Materialet tager udgangspunkt i meget forskellige kunstværker fra musikhistorien <strong>og</strong> museets samling. Formål: - at stimulere elevernes nysgerrighed <strong>og</strong> undren gennem overraskende, provokerende <strong>og</strong> debatskabende sammenstillinger af musik <strong>og</strong> billedkunst. - at skabe indsigt i interdisciplinære problemstillinger ved at sample <strong>og</strong> remixe viden <strong>og</strong> metoder fra forskellige fag. - at drage fordel af elevernes oplevelse af musik som en naturlig del af deres identitet <strong>og</strong> sociale liv <strong>og</strong> ad den vej åbne øjnene vha. ørene. - at give eleverne perspektiv på musik <strong>og</strong> billedkunst vha. musik- <strong>og</strong> kunstfaglig viden <strong>og</strong> derved gøre dem opmærksomme på, at den umiddelbare, intuitive <strong>og</strong> emotionelle tilgang ikke er eneste forudsætning for kreativitet <strong>og</strong> oplevelse. - at anlægge en humanistisk/æstetisk vinkel på et almengyldigt (<strong>og</strong> AT-egnet) emne gennem værknære analyser. Samlet set kan materialet give indblik i forskellige opfattelser af tid <strong>og</strong> forskellige <strong>med</strong>iers indflydelse på det æstetiske værk. Der<strong>med</strong> kan materialet danne baggrund for analyser af musik <strong>og</strong> billedkunst. Hvordan? Det trykte materiale –uden besøg på museet Materialet kan anvendes alene til beskæftigelse <strong>med</strong> <strong>og</strong> analyse af Gijsbrechts: Trompe l’oeil <strong>med</strong> ateliervæg <strong>og</strong> vanitas-stilleben <strong>og</strong> Justesens Omstændigheder, ligesom yderligere materiale kan inddrages (se ”Supplerende materiale”). Ale de nævnte musikværker –bortset fra King Tubby & Dennis Brown: ”A Mek Rhythme Run Dub” - kan bl.a. købes på iTunes Store . 1 Gennem sammenstillinger af musik <strong>og</strong> <strong>billede</strong>r i undervisningen vil særlige træk ved værkerne blive fremhævet. Elevernes umiddelbare <strong>og</strong> personlige stillingtagen til sammenstillingen kan bruges som udgangspunkt for analyse. 1 King Tubby & Dennis Brown: ”A Mek Rhythme Run Dub” er hentet fra cd’en Dub - More Bass Culture, som kan bestilles via bibliotek.dk. Mange andre dub-numre kan d<strong>og</strong> <strong>og</strong>så anvendes, f.eks. King Tubby & The Aggrovators: ”A Serious Version” – et remix af Horace Andy’s ”Serious Thing” (begge findes på iTunes Store).
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